

# 明年底养老机构医疗服务全覆盖

## 今年年底,30%的养老机构将实现医养结合

本报7月24日讯(记者 许君丽 通讯员 曲桂贤 林伟强) 日前,威海市出台《关于深化养老机构医疗服务工作的通知》(以下简称《通知》),提出逐步探索形成符合威海实际的医疗服务进机构的新路径,到2014年底,30%的养老机构实现医养结合发展,到2015年底所有养老机构均实现医疗服务全覆盖的发展目标。

为使入住养老机构的老年人享受到安全、有效、方便、价廉的基本医疗服务,新出台的《通知》积极支持养老机构设置医疗

机构,要求规模在500张床位以上的养老机构,内部要设置护理院,规模在150—500张床位的养老机构,内部要设置医务室,规模在150张床位以下的养老机构,内部要设置巡诊室等。

同时,威海市将支持医疗机构与养老机构融合发展,鼓励部分有条件的医疗机构发挥专业技术和人才优势,通过转型、增设等方式,建设老年人护理院、康复院,转型为养老机构,实现医养融合发展。统筹做好新建医疗机构和养老机构规划衔接,鼓励近距离规划,签订合作协议或

通过将社区卫生机构设在养老机构内部的方式,形成医疗机构与养老机构互补、互助、互动、互融的发展格局。《通知》还要求,建立医疗巡诊服务制度,完善医养结合联动机制,开展中医药保健康复服务等。

为尽快将政策落到实处,威海市各部门将统筹协调,其中,要根据服务需求,因地制宜地支持有条件的养老机构设置医疗机构;对符合条件的老年养护院、老年护理院建设项目,要提供便捷服务,优先受理、优先审核;要开展医疗巡诊服务工作,

加强组织管理,建立长效机制。相关部门对由医院转型的护理院等,符合养老机构设立许可条件的,应当受理并予以行政许可,符合条件的,享受养老床位建设运营补贴。各级人力资源和社会保障部门要对养老机构内符合条件的护理院、医务室、巡诊室,优先将其纳入医保定点范围;要以基层医疗机构和老年护理机构为依托,建立职工长期护理保险制度,促进长期护理保险与医保政策的衔接,有效发挥医保基金效益,从总体上降低老年人医疗支出压力。

## 威海将建光伏农业一体示范区

本报7月24日讯(记者 许君丽 通讯员 蔡海沧 侯玉洁) 23日,记者从威海供电公司了解到,威海将在乳山南黄镇西北部建设旭能农业高科技种植示范区。目前,该项目的光伏发电并网方案已编制完成,预计将于2015年投产。

旭能农业太阳能发电项目占地约543亩,规划太阳能发电总装机容量20兆瓦,包括8万块多晶硅组件,可与当地风力发电两者优势互补,作为一种解决风电出力不稳的有效办法和补充措施。该发电项目有效利用了不宜耕不宜林的荒山、滩涂等土地建设农业高科技种植示范区,将农业种植与太阳能光伏发电有机结合起来,在不影响农作物生长的情况下利用已有土地资源,直接降低光伏发电系统的建设成本。该项目建成投产后,所发电量全部在乳山区域电网消纳,为一分布式、清洁可再生能源。

经测算,该项目年均发电量约2246.4万千瓦时,每年可节约8967吨标准煤,减少6098吨碳粉尘、22350吨二氧化碳、672吨二氧化硫、336吨氮氧化物的污染排放,节能、减排、环境保护等综合社会效益成果显著。

## 救助大天鹅

23日,在幸福门广场,威海市环保局、哈工大(威海)“天梦湖缘”暑期社会实践团与人大附中环保社团举行“爱在天鹅湖”的宣传募捐活动,30余名环保志愿者参加,募捐所得将用于救助受伤大天鹅。据了解,活动持续三天,环保志愿者们将先后在经典百货商场、国际海水浴场等处进行宣传。

本报见习记者 陈乃彰 摄影报道



## 950名志愿者服务威海铁三世锦赛

本报7月24日讯(见习记者 陈乃彰 通讯员 苗海云 刘艳) 记者从共青团威海市委了解到,2014年威海长距离铁人三项世界锦标赛志愿者招募工作日前完成,在2000余名报名大

学生中选用了950名志愿者,他们将分别负责比赛、医疗卫生、接待、礼仪等服务工作。

本届铁三世锦赛将于9月20日—21日在威海举办,志愿者招募工作于6月23日拉开帷幕。

为确保志愿者服务质量,团市委制定了严格的招募方案,对岗位设置、服务内容、志愿者外语水平等做了详尽要求。历时一个月,最终从2000余名报名者中择优选用了950名志愿者,他们分

别来自山大(威海)、哈工大(威海)、威海职业学院、山东交通学院海运学院4所高校。团市委接下来将按照组委会要求,对志愿者进行基础知识培训,提升志愿者的整体素质和服务水平。

## 32所中职学校实现校企合作

### 囊括威海所有中职学校,与300家规模企业签订协议

本报7月24日讯(见习记者 刘洁) 记者从威海市教育局获悉,目前,威海32所职业、技工学校通过多种形式,与300多家规模以上企业签订合作协议,年均接收学生实习实训1.2万人次,定向安排职校毕业生

4000多人,以校企合作为载体,产教融合,促进职业教育发展。

据教育局工作人员介绍,威海32所中职学校实现校企合作,共建实习实训基地。“引企入校”,企业将车间或生产线设在学校,建立“校中厂”,还可

“送校入企”,建立“厂中校”,在企业建立实习实训基地。目前,威海已建立省级企业实训基地71处。

校企合作还体现在校企共同制定人才培养方案,目前,32所中职学校骨干专业成立

了由行业企业、职业学校及研究机构共同参与的专业建设指导委员会,其中,市级专业建设指导委员会40个。另外,校企双方实行人才双向交流,联合举办技能大赛,提高学生的实战水平。

## 威海综合治理城市环境

本报7月24日讯(记者 许君丽) 即日起到年底,威海市政府确定开展一次城市环境综合治理集中行动,建立长效管护机制,实现城市精细化管理全覆盖。

实施城市环境综合治理集中行动的范围为环翠区、高区、经区所有街道办事处管辖区域和临港区草庙子镇驻地,治理重点包括住宅小区环境、公园广场环境、街巷环境、小餐饮店环境、校园周边环境、违法违规建(构)筑物、城际铁路沿线环境等21项内容。

7月至8月,相关部门将围绕21项治理重点,全面开展城市环境综合治理集中行动。9月,在集中治理的基础上,开展“回头看”活动,对城市环境问题拉网式复查,发现问题,立即整改。10月至12月,巩固集中治理成果,建立长效管护机制,实现城市精细化管理全覆盖。